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LETO - ČAS NA OBOHATENIE 
 
Začalo sa leto a s ním čas dovoleniek. Všetci 
potrebujeme zmeniť prostredie, v ktorom sa 
stále pohybujeme a plníme svoje povinnosti, 
oddýchnuť si od neho. 

Nie každému sa však dá vycestovať do zahraničia 
a obohatiť sa poznaním iných kultúr. Väčšina 
z nás zostáva na našom malom Slovensku. Pred 
niekoľkými rokmi boli zahraniční návštevníci 
u nás. More majú na dosah, denne sa v ňom 
môžu kúpať a kochať sa pohľadom naň. Ukázali 
sme im naše blízke okolie a nezabudli sme do-
dať, že u nich je to určite zaujímavejšie, veď sú 
pri mori. Veľmi nás prekvapila veta: Ďakujeme, 
že ste nám ukázali taký krásny kus vašej krajiny. 
Je to najkrajšie miesto u vás? Vtedy nám to do-
šlo.  

My už nevidíme. Potom sme ich zobrali na iné 
miesto a zrazu sme sami boli prekvapení. Podve-
dome sme sa dívali ich očami. To bolo krásy! Na 
to, aby si človek oddýchol, stačí vyčistiť dennou 
rutinou zaprášené oči. A niekedy nám aj malá 
zmena môže pomôcť objaviť niečo predtým ne-
poznané - v sebe.  

Toto číslo našich novín má za hlavnú tému školu, 
ktorá má v tomto roku jubileum. To ma priviedlo 
k jednej spomienke. Zo školských čias sa pamä-
tám takmer podrobne na jeden výlet, čiže voľno 
od školských povinností. Pripravil ho pre nás náš 
obľúbený učiteľ  pán Kolník a už vtedy sme obdi-
vovali, že nás chce zobrať  ďaleko od domu 
a odváži sa ustrážiť chásku deviatakov vo voľnej 
prírode.  Tri dni sme boli v Slovenskom raji, spali 
sme pod stanmi, varili sme si na ohníku vreckové 
polievky, čaj a vojenskú  kávu v kockách. Okolo 
boli lúky plné kvetov, o kúsok ďalej hory, skaly 
na preliezanie, krištáľová bystrina. Pobyt takto 
„na divoko“ chcel od nás aj trocha odvahy, aj 
zodpovednosť, aj prispôsobivosť, aj ochotu po-
deliť sa. Niečo, čo sme bežne nerobili. Nebol to 
teda oddych od všetkého, napriek tomu to bol 
ten najlepší oddych, aký si možno želať. „Vypli“ 
sme dovtedy používané spôsoby jednania a 
„zapli“ nové, predtým nepoužívané. My jedno-
duché deti sme dostali možnosť práve vo 
„voľne“ a „oddychu“ objaviť v sebe schopnosti, 
o akých sme predtým nemali ani potuchy. Veď 
drevo na pahrebu neprišlo samo, voda do kotlíka 
nenatiekla z kohútika, umyť sa dalo iba v potoku, 
každý deň sa vyhodnocoval, rozdeľovali sa úlohy 
na ďalší deň... Hoci dnes deti oveľa viac cestujú, 
určite by aj pre ne bol užitočný takýto oddych.   

Ale dá sa  taký v dnešnej dobe mobilov uskutoč-
niť?  

Želám žiakom a ich rodičom pekný oddych – 
objavenie ďalších schopností v sebe a radosť 
z nich. 

 

Antónia Sigetová 

Naša jubilantka 
V živote človeka je päťdesiatka zrelý 
vek. Ale škola je i v tomto veku mla-
dá, zahŕňa veľa udalostí, spomienok, 
príbehov podobných a predsa každý 
iný. Príbehy žiakov, ktorí sa tu vzde-
lávajú, zamestnancov, ktorí tu pracu-
jú alebo pracovali. Základy školy boli 
položené v roku 1963 a slávnostne 
otvorená bola 1.9.1965. Vystriedalo 
sa tu päť riaditeľov, učiteľov 
a vychovávateľov bolo 119, prevádz-
kových zamestnancov 29. Pri príleži-
tosti 50. výročia otvorenia školy sa 
konalo stretnutie   súčasných a býva-
lých pracovníkov školy spojené so 

slávnostnou akadémiou. Ruku 
k dielu pridali všetci zamestnanci, 
veď prípravy začali už v sep-
tembri. A keďže päťdesiat rokov 
má každý len raz v živote, sláv-
nosť sa nezaobišla bez našich 
sponzorov, ktorým srdečne ďaku-
jeme: Obecný úrad Radošina, 
Mäsiarstvo Božik Vozokany, RE-
MA Nitrianska Streda, MILSY Bá-
novce nad Bebravou, TOPEC To-
poľčany, BONI FRUCTI Dunajská 
Lužná, JEDNOTA COOP Topoľča-
ny, Považský cukrovar Trenčian-
ska Teplá - N. Antalík, Reštaurácia 
Klevner, Rada školy pri ZŠ s MŠ 
Radošina, Matej Siget, PD Radošinka Veľké Ripňany, Roman Kršák, Viera Benedikovičová, 
Ochotnícky súbor Hlavina, Duo Kent P. Vadrna, Katarína Mocháková, Mária Jurčová, Eva Kuče-
rová, Miroslava Košútová.  
O postrehy a priebeh slávnosti sa podelili s nami niektorí naši hostia - čítaj vnútri novín. 

G.b. 
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Dňa 3.júla 2015 sa konalo zasadnutie obecné-
ho zastupiteľstva. Zasadnutie otvorila staros-
tka obce JUDr. Marta Kolková, privítala prí-
tomných a oboznámila ich s programom roko-
vania. 
Ing. Bohuš Bartošek sa vzdal svojho mandátu 
poslanca obecného zastupiteľstva v Radošine 
z dôvodu, že od 1.6.2015 vykonáva zamestna-
nie prednostu obecného úradu. Poďakoval 
občanom za vyjadrenú dôveru vo voľbách. Na 
uvoľnené miesto poslanca nastúpil Mgr. Peter 
Čierňava, ktorý zložil sľub poslanca obecného 
zastupiteľstva v Radošine a starostka obce 
JUDr. Marta Kolková mu odovzdala osvedče-
nie o zvolení za poslanca. 
Starostka obce JUDr. Marta Kolková obozná-
mila poslancov s doplnením a úpravami Plánu 
hospodárskeho a sociálneho rozvoja obce na 
roky 2014-2020. Poslanci PHSR obce Radošina 
schválili. 
Poslanci mali k dispozícii na internetovej strán-
ke obce návrh rokovacieho poriadku OcZ. 
Niektoré drobné zmeny navrhla JUDr. Mária 
Escherová. Poslanci rokovací poriadok so zme-
nami schválili. 
Návrh štatútu, poslania a hlavných úloh komi-
sií OcZ mali poslanci taktiež k dispozícii na 
internetovej stránke obce. JUDr. Mária Esche-
rová navrhla doplniť paragrafové znenia 
a očíslovanie článkov. Poslanci sa tiež rozhodli 
zriadiť komisiu životného prostredia. Predseda 
komisie – Róbert Štepka, členovia komisie – 
Mgr. Peter Čierňava, JUDr. Mária Escherová, 
Ing. Bohuš Bartošek. 
Návrh smernice o používaní kamerového sys-
tému v obci Radošina bol k dispozícii na inter-
netovej stránke obce. Poslanci nemali k nemu 
pripomienky a Smernicu o používaní kamero-
vého systému v obci Radošina schválili. Na 
kamery obec dostala finančné prostriedky 
z Ministerstva vnútra SR v rámci boja proti 
kriminalite a ochrany obecného majetku. Ka-
mery sú osadené na Obecnom úrade, škole, 
škôlke, zdravotnom stredisku, futbalovom 
štadióne, kultúrnom dome a prírodnom amfi-
teátri. Záznam z kamier je uchovávaný na 
Obecnom úrade po dobu zákonnej lehoty, 
a preto sa v prípade akejkoľvek protizákonnej 
činnosti odovzdá orgánom činným v trestnom 
konaní. Dúfajme, že aj toto opatrenie prispeje 
k zníženiu trestnej činnosti a k zvýšeniu bez-
pečnosti obyvateľov. 
V ďalšom bode predniesla hlavná kontrolórka 
obce Ing. Zuzana Bednáriková návrh plánu 

kontrolnej činnosti na II. polrok 2015. Poslanci 
k uvedenému návrhu nemali pripomienky 
a predložený návrh schválili. 
V bode rôzne a došlá pošta sa riešili žiadosti: 
-   Žiadosť DHZ Bzince o preplatenie faktúry vo 
výške 510 € za hadice a žiadosť DHZ Bzince 
o bezplatný prenájom kultúrneho domu na 
konanie hodovej zábavy. Obidve žiadosti pred-
niesol osobne predseda DHZ Bzince p. Pavol 
Mandúch. Poslanci žiadosti  schválili. 
-  Žiadosť Stanislava Antalíka o zriadenie vec-
ného bremena prechodu na parcele č. 2000/5. 
Poslanci žiadosť schválili. 
- Žiadosť Pavol Bartošek a manželka Zuzana – 
o odpredaj časti parcely č. 237/1 v k.ú. Radoši-
na vo výmere 195 m2. JUDr. Escherová sa 
spýtala starostky, či môže OcZ o uvedenej 
žiadosti rozhodnúť. JUDr. Jurčová sa spýtala na 
cenu za 1 m2. Cena je 13,50 €. Róbert Štepka 
žiadal k žiadostiam prikladať aj kópiu katastrál-
nej mapy. 
- Žiadosť Maroša Vadrnu o finančnú podporu 
pre syna Samuela, ktorý sa zúčastňuje rôznych 
motocyklových súťaží, aj medzinárodných, 
a získal už niekoľko ocenení.  Poslanci schválili 
finančný príspevok vo výške 200 € na štartov-
né na súťaže a benzín. 
- Žiadosť Miroslav a Milada Horváthovci – 
odkúpenie parc. č. 191/1 o výmere 23 m2, 
ktorú využívajú ako garáž spolu s príjazdovou 
časťou. JUDr. Escherová sa spýtala, či majú 
manželia Horváthovci nájomnú zmluvu 
a povolenie na vybudovanie drobnej stavby – 
garáže. Navrhla uvedený pozemok nepredá-
vať, nakoľko v budúcnosti môže obmedzovať 
opravy a rekonštrukciu na budove „Divadiel-
ka“. Róbert Štepka žiadal doplniť žiadosť 
o katastrálnu mapu. Poslanci hlasovali 
o predaji uvedeného pozemku po doplnení 
žiadosti. Za: 6 (Mgr. Bahelková, Mgr. Čierňava, 
Štepka, Šišková, Ing. Lukačovič, Mgr. Siget), 
proti: 3 (JUDr. Escherová, Ing. Matejovič, JUDr. 
Jurčová). 
- Žiadosť Romana Kršáka o vylúčenie konkrét-
nych dátumov z 5 akcií uvedených v zmluve na 
uvoľnenie prenajatého priestoru obci. Žiadosť 
poslanci neschválili. Hlasovanie—za: 2 (Mgr. 
Bahelková, Mgr. Čierňava), proti: 7 (Mgr. Si-
get, Štepka, Ing. Matejovič, JUDr. Escherová, 
JUDr. Jurčová,  Ing. Lukačovič, Šišková). 
- Žiadosť Romana Kršáka o zníženie nájmu 
v prenajatých priestoroch na obdobie jún, júl, 
august. Poslanci žiadosť neschválili. 
- Občania obce - žiadosť o vybudovanie prístu-

povej cesty k nehnuteľnostiam na Piešťanskej 
ulici. Poslanci žiadosť vzali na vedomie. Roz-
hodnúť o tejto žiadosti bude možné až po 
preverení vlastníckych práv k pozemkom, na 
ktorých sa cesta nachádza.  
V rámci interpelácií poslancov sa JUDr. Esche-
rová spýtala, či obec podala žiadosť na Envi-
ronmentálny fond o finančné prostriedky na 
likvidáciu čiernych skládok odpadov. Poslanci 
tiež navrhli dať do rozpočtu na budúci rok 
likvidáciu čiernych skládok. Určili likvidáciu 
skládky v lokalite „Hliník“ v roku 2015 a v roku 
2016 v lokalite „Pod baňou“. 
JUDr. Escherová navrhla prerobiť Všeobecné 
záväzné nariadenie o poskytovaní dotácií a 
vyzvať všetky obecné zložky, aby do konca 
septembra predložili žiadosti o dotácie. 
JUDr. Jurčová a poslankyňa Šišková žiadali, aby 
sa častejšie kosili verejné priestranstvá v obci. 
Mgr. Siget a Štepka sa spýtali, kto povolil roz-
kopávku na ulici kpt. Nálepku manželom Chra-
mazdovým, ktorí rozkopali asfaltový pás cesty. 
Poslanci uložili vyzvať manželov, aby na vlast-
né náklady cestu opravili – dali do pôvodného 
stavu. 
Mgr. Čierňava informoval o zriadení prípravky 
na futbal z najmenších žiakov a o vynikajúcom 
umiestnení futbalistov. 
JUDr. Kolková informovala o dosiahnutých 
úspechoch DHZ Radošina. Hasiči na krajskej 
súťaži v Mojmírovciach 27.6.2015 vybojovali 
krásne druhé miesto.   
Starostka navrhla rokovať o prenájme  plecho-
vej garáže na obecné stroje od p. Antalíka na 
Družstevnej ulici. 
Ing. Bartošek informoval o cenovej ponuke na 
rekonštrukciu Družstevnej ulice vo výške 
20.000 €. 
Pani Šišková predniesla sťažnosť občanov Bzi-
niec na hasičov z Radošiny, ktorí robia pri tré-
ningu krik a míňajú vodu z hydrantu. Žiadala 
tiež požiadať ZSVAK o sfunkčnenie  hydrantov 
v obci. 
Mgr. Siget požiadal informovať občanov 
o zbierke šatstva tretí septembrový týždeň 
v Radošinských novinách. Navrhol zaslať žia-
dosť na VÚC Nitra o zastupovaní MUDr. Lepey-
ovej počas neprítomnosti MUDr. Hertelovou. 
Ing. Bartošek predložil na doplnenie Sadzobník 
úhrad za služby poskytované obcou Radošina. 
Poslanci sadzobník schválili. 
Starostka ukončila rokovanie a poďakovala 
poslancom za účasť na rokovaní. 

Z ROKOVANIA OBECNÉHO ZASTUPITEĽSTVA 

Prosba o spoluprácu 
Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Topoľčany každý september organizuje tzv.  

Týždeň sociálnej pomoci,  
v rámci ktorého pomáha sociálne slabším skupinám obyvateľstva v okrese Topoľčany. 

ÚPSVaR vo svojej budove zhromaždí ošatenie, hračky, školské pomôcky, ktoré sa potom 
rozdávajú sociálne slabším skupinám obyvateľstva. 

Dovoľujeme si Vás preto požiadať o spoluprácu a empatiu. Ak máte v domácnosti ošate-
nie, ktoré nepoužívate, hračky, ktoré sa Vašim deťom zunovali alebo z nich vyrástli, prí-
padne školské potreby a máte chuť pomôcť, doneste, prosím, tieto veci na Obecný úrad 

v Radošine v čase od 7.9. do 17.9.2015. 
Ďakujeme!                                                                  

Andrej Siget, za ÚPSVaR Topoľčany 

OZNAM - POTRAVINY BZINCE 
 
Obecný úrad ponúka na prenájom prie-

story v KD v Bzinciach na prevádzkovanie 
potravín.   

Predchádzajúcim prevádzkovateľom 
zostala časť zariadenia (pult, regály,  

skriňa na chlieb a pečivo, váha), ktoré je 
možné ďalej využiť. 

 
Bližšie informácie na OÚ u starostky 

Marty Kolkovej. 
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Prečo? 

V 
 poslednom čísle Radošinských novín 
ma zaujali články o znečisťovaní ži-
votného prostredia. Situácia musí byť 
alarmujúca, lebo nezvyčajne sa obja-

vili už na úvodnej strane novín. Listujúc ďalej 
som našla aj malý článoček Upratovanie 
v Bzinciach. Hlavným problémom mal byť 
cintorínsky kontajner. Jeho napĺňanie kuchyn-
ským a domovým odpadom je dlhodobý prob-
lém. Po prečítaní článku musel byť adrenalín 
občanov – hriešnikov, vybičovaný do krajnosti, 
lebo hneď doplnili kontajner vrecom použi-
tých plienok a iného odpadu. Aby toho nebolo 
málo, niekto priviezol aj fúrik drobného kame-
nia a smetí. Smutné. Každý súdny človek tento 
problém nevidí len ako znečisťovanie životné-
ho prostredia, ale aj ako znevažovanie 
a znesväcovanie miesta posledného odpočin-
ku našich blízkych. Otázkou teda je PREČO? 
Prečo to niektorí spoluobčania robia? Sú na-
ozaj tak chudobní, že sa im na odvoz prebytoč-

ného odpadu musíme poskladať všetci? Vyho-
dené veci nesvedčia o chudobe. Je to pre nich 
spôsob zviditeľnenia (!) – čo si oni môžu dovo-
liť. Veď niektorí sem svoj odpad vyvezú aj 
s plnými adresami. Má to byť výsmech spolu-
občanom, ktorí odpad kompostujú, triedia, 
odvážajú do zberu, ak treba dokupujú si lístky? 
Je to prejav nevedomosti o nakladaní 
s domovým odpadom? Tomu ťažko uveriť. 
Alebo je slovo úcta k mŕtvym, úcta k predkom, 
pre niekoho len prázdne slovo? 
Je neuveriteľné, tí skôr narodení si na to ešte 
pamätajú, že v roku 1973 bola obec Bzince  
v súťaži okresu Topoľčany vyhlásená za naj-
krajšiu obec. Všetci občania boli na to patrične 
pyšní. Väčšina tých, ktorí sa o to zaslúžili, už 
odpočívajú na miestnom cintoríne. Čo by oni 
povedali na počínanie neporiadnych spoluob-
čanov? 
Kto je teda zodpovedný za nápravu a čo uro-
biť? Obec? Možno by mala prehodnotiť lístko-

vý systém odvozu smetí, ustanoviť správcu 
cintorína. Možno by bola potrebná väčšia 
osveta, prevencia a v neposlednom rade aj 
tresty. 
Nezamestnaní? Niektorí občania sú presved-
čení, že neporiadok po nich by mali upratovať 
nezamestnaní. Už len vyslovenie takéhoto 
názoru je znevažovaním ľudskej dôstojnosti. 
Občania? Áno. Ak by sa správali zodpovedne, 
problém by neexistoval. Skúsme si predstaviť 
cintorín ako nádhernú záhradu plnú zelene, 
kvetov a pokoja, dôstojné miesto posledného 
odpočinku počas celého roka, nielen 
v novembri. Nemožné? Možné! Ale určite 
bude treba pre to niečo urobiť. Zmeniť mysle-
nie a vysúkať si rukávy. 

 
Mgr. Helena Hertelová 

Parný vlak—Hlavina 

Prvá prázdninová sobota bola v obci veľmi 
bohatá.  
Popri prehliadke historických vozidiel sa už 
tradične konajú ďalšie dve akcie. Topoľčiansky 
klub Modrý horizont po roku opäť vypravil 
mimoriadny vlak ťahaný parnou lokomotívou 
na dvanásť rokov nepožívanú trať z Nitry do 
Radošiny. Na trase z Topoľčian cez Zbehy bolo 

možné cestujúcim nastupovať a odviezť sa až 
do Radošiny a podľa záujmu aj späť. Vozne 
boli plné, záujem bol veľký. Našu obec a tri 
súbežne prebiehajúce akcie tak navštívilo 
mnoho návštevníkov zo širokého okolia. Sta-
ničná budova, ktorá patrí medzi najkrajšie na 
slovenských lokálkach, ponúkla priestory pre-
zentácii zo 106-ročnej histórie železničnej 
trate Nitra – Radošina. Rušňovodiči umožnili 
záujemcom pozrieť sa do vnútra rušňa. Záu-
jemcovia stáli v rade, lebo nielen deti, aj mno-
hí dospelí dosiaľ nemali možnosť vidieť parný 

rušeň na vlastné oči. Rušeň doviezol v závese 
motorovú súpravu, ktorou sa, tak ako v minu-
lých rokoch, bolo možné previezť do Zbehov 
a späť.  
Čas medzi jazdami vlakom si návštevníci mohli 
vyplniť jednak prehliadkou historických vozi-
diel na futbalovom ihrisku, ale aj návštevou 
tak isto historickej budovy Radošinského naiv-
ného divadla, v ktorej teraz sídli divadelný 
súbor Hlavina a ktorý každoročne pri tejto 
príležitosti otvára dvere návštevníkom. Sta-
rostlivo zachované priestory divadla ponúkli 
možnosť pozrieť sa do svojej vyše päťdesiat-
ročnej histórie. Konečná stanica v Radošine, 
zviditeľnená aj divadelne dramatikom Stani-
slavom Štepkom, je veľkým lákadlom pre hos-
tí. Pre deti, a nie iba pre ne, bolo na dvore 
divadla pripravených mnoho atrakcií.. 

 
Antónia Sigetová 

 

Rozlúčka pred letom 

Poslednou akciou z radu akcií konaných 
v mesiaci jún 
a júl bolo stret-
nutie veterá-
nov. Stretnutie 
majiteľov histo-
rických vozidiel 
sa konalo 
v sobotu 4. júla 
na miestnom 
štadióne. Aj keď 
nás morili veľké 
horúčavy, 
o záujem zo 
strany priazniv-
cov veteránov 
nebolo núdza. 
Konal sa siedmy 
ročník a prišlo 
rekordných 60 
vozidiel. Stret-
nutie veteránov 
spĺňa dva účely. 
Potešiť priazniv-

cov veteránov a majitelia týchto vozidiel majú 
možnosť prevetrať, prehnať ulicami svojich 
tátošov. Prítomní si mali možnosť pozrieť skút-
re, traktor, tuzemské a zahraničné motocykle 
a autá, velorex... Usporiadateľ Juraj Helbich 
spolu s komisiou vybrali naj veterána  z každej 
spomínanej kategórie a víťazi boli odmenení 
radošinským vínom od sponzora Pivnica Rado-
šina. Počas popoludnia, ktoré sa pretiahlo do 
neskorých nočných hodín, si občania mohli 
pochutnať na dobrom guláši, cigánskej, občer-
stviť sa pivom a nápojmi. K dobrej nálade pri-
speli Duo Kent a skupina Ontário, ktorá vytiah-
la priaznivcov tanca na tanečný trávnatý par-
ket. Akciu finančne podporil Obecný úrad. O 
tom, že spolupráca organizácií a zložiek v obci 
je na dobrej úrovni, svedčí aj fakt, že veteráni 
a futbalisti vytvorili jeden tím, navzájom sa 
dopĺňali a uspokojili veľa priaznivcov dobrej 
zábavy. 

gb 

Kúpanie v guli pri  budove RND 

Príchod parného vlaku do stanice Radošina 
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Na známosť sa všetkým dáva 
Mimoriadna, zvláštna správa, 
Tak ako vždy v tomto čase 
Školský rok sa končí zase... 
 
30. júna sme slávnostne zavŕšili školský rok 
2014/2015. Rok sa niesol v znamení osláv 5O. 
výročia školy. Učenie však nešlo bokom, dobre 
naučiť bol náš každodenný cieľ. Ako sa to po-
darilo, sme zhodnotili na klasifikačnej pedago-
gickej porade.  Na konci prázdnin budú dvaja 
žiaci robiť opravné skúšky, pretože neprospeli. 
Jednému žiakovi bola udelená znížená známka 
zo správania na stupeň dva, bolo udelených 
niekoľko pokarhaní od triedneho učiteľa až po 
pokarhanie riaditeľom školy. To sú tie neprí-
jemné stránky, ktoré nemáme radi, ale vždy sa 
nájdu. Tých príjemnejších je oveľa viac a to sa 
odzrkadlilo na slávnostnom nastúpení na kon-
ci školského roka. Vyhodnotenie úspešných 
žiakov, ich ocenenie, rozdanie odmien zabralo 
veľa času, ale tieto situácie sa nám páčia. Spo-
meniem niektoré mená, ktoré si zaslúžia po-
zornosť: 
 Michal Nanko - 1. miesto v okresnom kole 
(OK) fyzikálnej olympiády a úspešný riešiteľ 
krajského kola (KK); v Archemiáde družstvo 
v zložení Andrej Lukačovič, Tomáš Pospíšek, 
Daniel Valko získalo 2. miesto v OK;  v technic-
kej olympiáde - Samuel Košík a Marek  Michá-
lik získali  1. miesto v OK,  1. miesto v KK a 4. 
miesto v celoslovenskom kole. Školu opúšťajú 
deviataci Kristína Krajčírová a Marek Morav-
čík, ktorí získali významné ocenenia 
v literárnych súťažiach s vlastnou tvorbou. 
V atletike bola S. Obertová na 2. mieste v OK, 

v recitácii Ela Bartošeková a Chiara Močková,  
v biologickej olympiáde Mária Andrisová 
a Juraj Goryl, atď. Vyhodnotili sme aj zber 
papiera. ZŠsMŠ nazbierali spolu 14 400 kg 
papiera. Najusilovnejší boli Kamil Minárik         
s 1174 kg, Juraj Goryl 980 kg, Peter Kolárik 924 
kg, drobnými cenami boli odmenení ešte 24 
žiaci, ktorí priniesli nad 100 kg. Na rozlúčkovej 
slávnosti sa s nami rozlúčili deviataci, ktorí sa 
všetci dostali na stredné školy podľa ich záuj-
mu. Po rozdaní vysvedčenia sa všetci usmiati 
rozbehli do náručia prázdnin, vody, slnka, 
oddychu. Každý si to zaslúži. 

G.b. 

 
 

Čo mi dala škola do života 
Ešte pár dní a definitívne sa zatvoria brány 
školy. Našej školy, v ktorej sme strávili deväť 
krásnych rokov. Naozaj, ešte dnes si spomí-
nam, ako sme tam stáli maličkí, s obrovskými 
taškami na chrbte. Veľkí hrdinovia, veľkí prvá-
ci. V skutočnosti vyplašené vtáčatá, kde každá 
rúčka bola dobrá, keď nás naša pani učiteľka 
viedla do triedy. A potom sa to začalo. Písanie, 
čítanie, prvé príklady... Spoznávanie iného 
sveta, prvá zodpovednosť. Prečo musím ísť do 
školy, keď vonku prší? Deväť rokov ubehlo ako 
voda a z maličkých prváčikov sú dnes ľudia 
s vlastným názorom, skúsenosťou, pripravení 
vyletieť z hniezda. Áno, boli chvíle, keď sa nám 
nechcelo vstávať, učiť, pripravovať referáty 
a písať slohy. Dnes si každý z nás uvedomuje, 
že tých deväť rokov sa už nikdy nezopakuje. 
Naučili sme sa veľa aj vďaka tým najlepším 
učiteľom a učiteľkám, hoci nie vždy sme boli 
stotožnení s ich názormi. Dnes vieme celkom 
určite, že si všetci zaslúžia zlatú medailu. Za to, 
že s nami vydržali, prižmúrili očko nad puber-
tálnymi náladami. Ďakujem za všetko, aj za 
poznámky v žiackej knižke, aj za hodiny po 
škole, keď sme nevedeli, čo so sebou.  Nechce-
li ste nám ublížiť, aj keď sme si to nevedeli 
priznať. Jedno si však priznávame veľmi úprim-
ne. Budete nám chýbať. Bude nám chýbať 
naša škola, vaše dozory na veľkej prestávke, aj 
malé klamstvá, ktoré ste vždy prekukli, aj keď 
ste sa tvárili, že nám veríte... Odchádzame do 
veľkého sveta, čoskoro sa rozpŕchneme ako tie 
vtáčatá spred deviatich rokov. Dnes vďaka 
vám už budeme vedieť lietať. To všetko ste 
nás naučili...  

K. Krajčírová 

Podarilo sa nám 
Žiak: Pani učiteľka, zajtra neprídem do školy, 
idem na archeológiu (myslel na alergológiu). 

Žiak hovorí doma mame: Radšej by som bol 
pani učiteľkin ako tvoj. 

Z domácej úlohy žiaka: My Brother is the 
lovely bride. (Môj brat je krásna nevesta.) 

Učiteľ: Mňa neoklameš, len sám seba. Žiak: 
Ani Pána Boha neoklamem. 

Učiteľ. Čím budeš, keď vyrastieš? Žiak: Čaro-
dejník. 

Výrok žiaka: Hladný systému neverí. 

Učiteľ: Aký máte doma teplomer? Žiak: Pod-
pazušný. 

Učiteľ: Ako vyzerá medveď na jar? Žiak: 
Bude dobre vyspatý. 

 

ZO ŽIVOTA NAŠEJ ŠKOLY 

Čo sme postíhali počas mája v MŠ 
Bolo toho neúrekom, 
okrem zábavy aj trochu 
nespútanosti a poučenia. 
Deti z našej MŠ mali mož-
nosť získať vedomosti od 
profesionálneho hasiča 
z oblasti požiarov a ochra-
ny pred ním a od fundo-
vaného hvezdára zase 
z oblasti vesmíru a pohy-
bu v ňom. Trochu stresu 
a zábavy sme zažili pri 
príprave programu k vý-
ročiu ZŠ a následne verej-
nej oslavy Dňa matiek – 
deti boli úžasné. Po Dni 
matiek hor’ sa do bazéna. 
Deväť detí sa zúčastnilo 
na týždennom plaveckom 
výcviku. V ten istý týždeň 
nás pobavil bábkoherec 

s programom Hopsala hop. Zvládli sme aj dabl fotenie – s koníkom, a aj 
na tablo - predškoláci a triedy spoločne. Nezabudli sme ani na separova-
nie a zapojili sme sa do zberu papiera. Na záver mesiaca mája sme sa 
s deťmi vypravili do blízkej Bojnej na Babicu, pretože    sa blížil  MDD. No 
nebol to vydarený máj?                       G. Cviková 

Stavanie mája—boli sme pri tom  
Rýchla a skvelá myšlienka sa uskutočnila. Zaspievali 
sme si – Radošania - pri stavaní mája.  Ľudové pies-
ne o máji si prišlo vypočuť niekoľko priaznivcov, tí, 
ktorí o stretnutí vedeli, ale aj náhodní okoloidúci či 
návštevníci zmrzlinového stánku. Snáď sa začne 
tradícia kultúrneho programu pri stavaní mája 
v budúcnosti.  

G. Cviková 

Poďakovanie 
Chceme sa poďakovať šikovným rukám mamičiek našich detí. Aktív-
nou spoluprácou s nimi deti prežívajú viac radosti a veselosti. 
K výročiu ZŠ a následne ku Dňu matiek naše deti žiarili farebnosťou 
a pestrosťou vďaka tvorivosti pani Valiky Kučerovej, ktorá zhotovila 
kostými húsky a húsatka a rôzno-
rodé lúčne kvietky.  

G. Cviková 
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Aj takto by sme mohli nazvať čas cez 
víkendy v mesiaci jún. Väčšina podujatí 
sa odohrávala v stále sa zveľaďujúcom 
amfiteátri v priestoroch za poľovníckym 
domom.  
Okrem toho, že si ľudia oddýchnu od prá-
ce, povinností, vypnú od každodenného 
zhonu, je tu priestor na stretnutie s kama-
rátmi, zoznámenie sa s novými ľuďmi, 
uvoľnenie sa. Každým rokom počet  podu-
jatí pribúda. Záujem zo strany občanov je 
veľký, je na každom správne si vybrať. 
 

Kde sa pivo varí, tam sa dobre darí, 
kde sa pivo pije, tam sa dobre žije… 
 

U nás sa síce nevarí, ale pilo sa. Pilo sa na 
prvom ročníku Pivného festivalu v dňoch 12.-
14. júna. Usporiadateľom bola agentúra Crea 
v spolupráci s p. Sedlákovou a p. Novákom. 
Labužníci piva si prišli na svoje. V ponuke bolo 
osem druhov piva rôznych stupňov, príchutí, 
farieb, alkoholického či bez. K príjemnému 
posedeniu patrí dobré jedlo a hudba. Striedala 
sa hudba tvrdá s jemnou, hudba na počúvanie 
s tou do tanca, moderná s ľudovou. A keďže v 
tomto čase padali teplotné rekordy, pivo bolo 
ideálnym osviežením.  
 

Krásne tóny a lákavá vôňa 
 

O týždeň neskôr - 20. júna, sa uskutočnil 2. 
ročník súťaže vo varení gulášu spojený s pre-
hliadkou folklórnych súborov pod názvom 

Folklórny festival pod Marhátom. Na javisku 
sa predstavilo deväť súborov. Piesne, tance, 
hry, tóny ľudových nástrojov sa niesli priesto-
rom viac ako tri hodiny. Tentokrát vystupova-
li aj detské súbory, čo svedčí o tom, že záu-
jem o ľudovú hudbu, tradície a zvyky má aj 
mladšia generácia a to je dobre. Do prehliad-
ky sa zapojil a detský folklórny súbor Štvorlís-
tok Trenčianska Turná, ktorý svojím suverén-
nym vystúpením očaril každého diváka. 
Počas vystúpenia folklórnych súborov sa o 
kúsok nižšie varil guláš. Do súťaže v jeho vare-
ní sa v tomto roku prihlásilo sedemnásť druž-
stiev. Podmienky boli podobné ako v minulom 
roku, každá súťažiaca skupina dostala dva 

kilogramy mäsa z diviaka, zemiaky a cibuľu. 
Ostatné ingredencie si priniesli súťažiaci sami 
podľa svojej chuti a zvyku. Pokým súťažiace 
družstvá začínali s varením svojho gulášu, 
poľovníci dovárali tri veľké kotly gulášu, na 
ktorom si pochutnávali všetci záujemcovia 
a účinkujúci hostia. Päťčlenná porota mala 
ťažkú úlohu vybrať najguláš. Víťazi si odniesli 
hodnotné ceny, ktoré ich hriali, ale dôležitej-
šia bola pre nich atmosféra a zábava. Pre deti 
sa celé popoludnie krútil detský kolotoč, ktorý 
mal stále všetky sedadlá obsadené a keďže 
poľovníci sú partia veselých a prajných ľudí, 
pripravili ešte večernú opekačku pre deti. 

G.B. 

ČAS NA ZÁBAVU 

Deviaty ročník  
Dní otvorených pivníc 

V predchádzajúcom čísle sme písali o ochut-
návke nových vín z úrody roku 2014 a Sektu 
Radošina. Pivnica opäť otvorila svoje dvere 
v dňoch 17.–20. júna, kedy sa uskutočnil de-
viaty ročník Dní otvorených pivníc 2015. 
V týchto dňoch bolo možné znovu navštíviť 
priestory pivníc a ochutnať preslávené rado-
šinské víno. O podujatí vedia vinári na celom 
Slovensku a zdá sa, že aj v zahraničí. Veď pivni-
ca chodí so svojimi vínami na rôzne medziná-
rodné súťaže a žne tam úspechy – najnovšie 

získal striebornú medailu Tramín červený na 
medzinárodnej súťaži v Madride. Počas dní 
pivníc bolo možné jednotlivé druhy ochutnať 
a kúpiť si – mimochodom v obaloch, ktoré 
zodpovedajú hodnote toho, čo nesú. 
Vonkajšie posedenie bolo pre veľkú účasť 
rozšírené o možnosť sedenia v stanoch na 
priestranstve medzi reprezentačnou budovou 
a vinicou. Okrem vína boli lákadlom aj pečené 
kačice a lokše a už tradične živá hudba. Medzi 
návštevníkmi bolo veľa Radošinčanov, ale 
azda ešte viac cudzích. Naozaj máme byť na čo 
hrdí, veď v tom výbornom víne sa skrýva mok 
z hrozna našich radošinských viníc. 

-st- 

Z receptov našich čitateľov 

Výborná bublanina 
180 g hladkej múky, 180 g polohrubej múky, 
370 g práškového cukru, 6 vajec, ½ balíčka práš-
ku do pečiva, 1a1/2 dcl oleja, 1 a ½ dcl vody. 
Postup: 6 žĺtkov vymiešame s práškový cukrom, 
postupne prilievame vodu a olej. Z bielkov vy-
šľaháme tuhý sneh, ktorý spolu s múkou a práš-
kom do pečiva vareškou primiešame k zmesi. 
Veľký plech vystelieme papierom na pečenie 
a nalejeme naň ¾ bledého cesta. Do zvyšného 
cesta primiešame kakao a robíme kôpky. Navrch 
naukladáme ovocie - čerešne, višne, jahody, 
maliny, marhule, podľa chuti a sezóny. Pečieme 
vo vyhriatej rúre. Upečený koláč posypeme 
práškovým cukrom.                  Mária Krajčírová 
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Zber separovaného odpadu 

ZBER TETRAPAKOV—modré vrecia 
1.7.2015—29.7.2015—26.8.2015—23.9.2015—21.10.2015—16.12.2015 
Zberá sa: obaly z džúsov, mlieka, smotany, vína a iné s označením C/PAP                                       
Obaly odporúčame prerezať po dĺžke a vypláchnuť, rozložiť rohy a stlačiť.             
Zberová nádoba nesmie obsahovať  tetrapaky znečistené surovinami. 

 
ZBER PAPIERA—modrý kontajner 
15.7.2015—26.8.2015—7.10.2015—18.11.2015—17.12.2015 
Zberá sa: Noviny, časopisy, brožúry, katalógy, cenníky, knihy, adresáre, telefónne zoznamy, lepenky, vlnité 
lepenky. 
Nezberá sa  pergamenový, asfaltový, dechtový papier a lepenka, brúsny, mastný, lakovaný a napustený papier 
a lepenka, hygienicky škodlivý papier, obuvnícka lepenka, papierový prach a výseky dierkovačiek, papier a plasty 
znečistené potravinami. 
Nádoba nesmie obsahovať nečistoty (piesok, uhlie, kovy, sklo, cement, škváru, drevo, kožu, gumu a iné) 
 

ZBER PLASTOVÝCH FLIAŠ—biele vrecia 
ZBER OSTATNÝCH PLASTOV—tmavo sivý kontajner 

8.7.- 9.7. 2015—19.8.-20.8.2015—30.9.-1.10. 2015—11.11.-12.11.2015—21.12. 2015 
Zberá sa: PET fľaše z nealkoholických nápojov v stlačenom stave, sáčky, fólie, igelity, plastové nádoby 
z kozmetiky či potravín. Vrece nesmie obsahovať nečistoty (piesok, uhlie, kovy, sklo, cement, drevo, kožu, 
gumu a iné). 
 

ZBER SKLA—zelený kontajner 

16.7.2015—7.8.2015—8.10.2015—19.11.2015 
Zberá sa: prázdne sklenené poháre od zaváranín a sklené fľaše od nápojov. Všetko bez 
farebného rozlíšenia ako sklo zmiešané. 
Nesmie  obsahovať: žiarivky,  porcelán, kovové a plastové uzávery fliaš, papier. 
Ďalej nesmie obsahovať nečistoty (piesok, uhlie, kovy, cement, škváru, drevo, kožu, gumu a iné). 
 

ZBER KOVOV—hnedý kontajner 
4.8.2015—27.10.2015 
Zberá sa: vyčistené konzervy z kompótov a potravín, nápojové plechovky, kovové výrobky 
a súčiastky, železo, hliník a pod. 
Nezberá sa: kovové obaly znečistené potravinami, tetrapakové obaly, veľké a ťažké kovové časti, ktoré môžu 
poškodiť nádobu; kovové obaly od nebezpečných látok, farieb, sprejov. 
Prosíme Vás o dôkladné triedenie odpadov, prispievate tým k ochrane životného prostredia a úspore 
dôležitých druhotných surovín. Za vašu spoluprácu a účasť pri triedení odpadov vám ďakujeme. 

Na vysvetlenie 

Reagujem na článok autorky A. Krškovej 
“Jedno veľké ďakujem!“ v Radošinských 
novinách, číslo 2. V texte boli uverejnené 
len čiastočné informácie a rada by som 
uviedla veci na pravú mieru.  
V neskorých večerných hodinách mi pisa-
teľka článku volala, že jej zomrel svokor. 
Na moju otázku, či má záujem o pohrebné 
služby, odpovedala NIE, len mi udalosť 
oznamuje...? Ráno ma oslovila iná rodina 
zo Svrbíc, ktorá žiadala kompletné pohreb-
né služby s dodatočným oznámením ter-
mínu pohrebu s tým, že výkop jamy sa 
môže realizovať hneď. Tak sa aj stalo. Pred 
obedom prišla pisateľka a oznámila, že 
všetko má vybavené a chce len výkop hro-
bu a služby spojené s obradom. Vysvetlila 
som jej, že to nie je možné, pretože rieši-
me objednávku v Svrbiciach, pravdepo-
dobne na ten istý termín. Ak však nastane 
zmena, včas jej to oznámim. Z úcty 
k svokrovi pisateľky som sa snažila preho-
voriť rodinu v Svrbiciach na iný termín. Ale 
nesúhlasili. Takže oba obrady sa konali v tú 
istú hodinu a tu vznikol problém, ktorý 
pisateľka nechcela pochopiť. Sťažuje sa aj, 
že nemala právo na slobodný výber, čo nie 
je pravda. Právo využila, pretože si rakvu 
a pohrebné potreby zakúpila v Hlohovci 
(zrejme výhodne), hoci úmrtie nastalo 
v Radošine. O taktnom a príjemnom vystu-
povaní by som na jej mieste nepísala, pre-
tože práve ona mňa aj moju rodinu zobu-

dila a nemala záujem o služby. Prečo vlast-
ne volala?  
V oblasti pohrebných služieb pracujeme 30 
rokov. Za toto obdobie som zabezpečila 
pohrebné služby pre viac ako 1200 spokoj-
ných zákazníkov a neriešila žiadne sťažnos-
ti. Služby využívajú nielen občania Radoši-
ny, ale aj okolia. Preto treba, aby sa rodiny 
pozostalých medzi sebou dohodli na ter-
míne obradov, čo doteraz nebol problém. 
Za chaos s pohrebom si pisateľka môže 
sama, pretože veci zbytočne skomplikova-
la. Takto sa pohrebné služby nevybavujú 
a ja s tým nemám nič spoločné. Pisateľka 
nemala právo hodnotiť moju prácu, ktorej, 
zdá sa, nerozumie a šírila nepravdivé infor-
mácie v novinách. 

Z. Cingelová 
 
Vážení občania! 
Naše noviny vychádzajú 17 rokov 
a prinášajú občanom  zaujímavé články, 
postrehy, informujú o udalostiach, ktoré 
už boli a tých, ktoré sa pripravujú. Nie je 
v našom záujme riešiť spory občanov 
a rozdeľovať ľudí. Vždy je cesta dohody, 
ktorá závisí na oboch stranách. Avšak vy-
jadriť sa k článku  má právo aj dotknutá 
osoba, preto uverejňujeme dnešný príspe-
vok. 
 J. Allen: „Tajomstvo úspešného, šťastného 
a krásneho života spočíva v tom, že ovlá-
dame jednoduché, základné zásady a riadi-
me nimi.“   

G.b 

Spoločenská rubrika 
APRÍL-MÁJ-JÚN 

 

 
 

Dávid Ondrejka 
Lea Krajčíková 
Matilda Anne Montgomery 
Harrison Joseph Montgomery 
 

 
 

Veronika Bartošeková a Mgr. Marek Vražba 
Silvia Geletová a Ing. Peter Šiška, PhD. 
Lenka Marková a Oto Polák 
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Jozef Chromý 
Beáta Vohnútová 
Ing. Ladislav Krajčír 
Ing. Juraj Pavlis 
Juraj Helbich 
Ing. Peter Lesay 
Marián Ondrejka 
Božena Antalíková 
Miroslav Navrátil 
Lívia Motolová 
Ivan Kapusta 
Elemír Balážik 
 

60 
Tibor Pikna 
Štefan Valko 
Gabriela Balážiková 
Jozef Brigan 
Jozef Michler 
Mária Šišková 
Drahomír Kalina 
 

70 
Mária Pátrovičová 
Oto Krajčír 
Emília Piknová 
Stanislav Tomašovič 
Mária Slišková 
 

 
Vladimír Nagy—75 rokov 
Alžbeta Grežová—80 rokov 
Alžbeta Baranovská—80 rokov 
Marta Kršková—81 rokov 
Anna Nemčeková—83rokov 
Emília Rajtarová—83 rokov 
Mária Antalíková—84 rokov 
Melánia Ondrejková—86 rokov 
Johana Ondrejková—84 rokov 
Helena Manasová—93 rokov 

Všetkým Vám prajeme veľa zdravia do ďalších 
rokov! 
 
 
 
 

 OPUSTILI NÁS 

 

Miroslav Gábriš—83-ročný 
Jozef Jankovič—68-ročný 
Anton Košinár—62-ročný 
Spomíname! 

Narodili sa 

Manželstvo uzavreli 

Okrúhle životné jubileá 

Pekného veku sa dožili 
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Keď sa už toľko venujeme škole, aj dnešný 
rozhovor bude spojený so školou. Predstavu-
jeme vám riaditeľa školy Mgr. Antona Fekulu. 
 
Kedy si nastúpil do tunajšej školy? 
Po skončení vysokej školy, vyštudoval som 
aprobáciu matematika a výtvarná výchova, a 
ročnej povinnej vojenskej službe som nastúpil 
do Základnej deväťročnej školy v Radošine, 
bolo to v septembri 1981. Riaditeľom som sa 
stal o desať rokov neskôr, v roku 1991 a túto 
funkciu vykonávam 24 rokov. Radošinská škola 
bola mojím prvým a myslím, že aj posledným 
pôsobiskom.   Som tu presne 34 rokov. 
Do funkcie riaditeľa si nastúpil pomerne mla-
dý. S akými ambíciami? 
Po revolúcii nečakane odišiel riaditeľ Štefan 
Smolinský. Kolektív učiteľov v škole ma oslovil, 
či by som sa neujal tejto práce. Bol som milo 
prekvapený.  Rozhodol som sa prácu prijať, 
nazbierať skúsenosti. Myslím, že úlohy riadite-
ľa sa ujme ten,  ktorý si to vie zrátať alebo  ten, 
ktorý nevie do čoho ide - to bol môj prípad. 
Jedným z mojich cieľov bolo vytvorenie dobré-
ho kolektívu a dobrých podmienok pre prácu. 
Myslím, že sa mi to podarilo. Prvé dva roky 
som len bral na seba povinnosti, robil a robil 
a nevedel som, kedy bude koniec. Neskôr tie 
povinnosti prinášali stále viac a viac radosti. 
Práca riaditeľa si vyžaduje odvahu, určite som 
sa aj ja dopustil niektorých chýb, aj keď určite 
nevedome. 

Čo významné sa ti za roky práce podarilo 
uskutočniť? 
Väčšinou začnú riaditelia pracovať na materiál-
nych veciach, tam vidieť prvotný výsledok. 
Moja celkom prvá viditeľná materiálna práca 
bol plot okolo materskej školy. Potom som 
robil všetko čo „horelo“. Strechu na telocvični, 
na škole, vymenili sme všetky hygienické zaria-
denia vo všetkých budovách. Potom prišlo na 
rad vybavenie školy, nová elektroinštalácia, 
vymaľovanie tried, nábytok v triedach , skrinky 
na chodbách, posledná bola fasáda na škole.  
Medzitým sme vybavili nové učebne - jazyko-
vú, počítačovú, knižnicu, fyzikálno-chemické 
laboratórium, dielňu, tanečnú miestnosť 
v budove školskej družiny. A čo sa týka mňa 
ako osoby, prešiel som prácou učiteľa, výchov-
ného poradcu, riaditeľa a s tým súvisiace všet-
ky školenia, prvá a druhá kvalifikačná skúška, 
elektronizácia ... Celkom prvým projektom 
bolo zapojenie školy do projektu AMAVET. Cez  
nadáciu EKOPOLIS sme urobili  športové ihris-
ká, tenisový kurt. Ďalej cez rôzne projekty sme 
vybavili školskú knižnicu, jazykové laborató-
rium, počítačové učebne (dodávateľom bola 
Slovenská sporiteľňa), medzinárodný projekt 
Comenius - prostredníctvom tohto projektu 
žiaci navštívili niekoľko zahraničných krajín,  
projekt Premena tradičnej školy na modernú - 
pomocou tohto sme získali interaktívne tabule 
do každej triedy, notebooky, 80 žiakov sa zú-
častnilo týždňového pobytu v Londýne.   

Na čom pracuješ teraz? 
Práve v týchto dňoch prebieha rekonštrukcia 
telocvične, opravujeme strechu a novou fasá-
dou zmeníme vzhľad tejto budovy. Podali sme 
projekt na vnútorné vybavenie telocvične, 
čakáme na výsledok. To isté by som rád urobil 
v jedálni, ktorá tiež nevyhnutne potrebuje 
výmenu. Postúpili sme do ďalšieho kola ohľa-
dom kontajnerovej prístavby pre MŠ. Reagu-
jem na mnohé výhodné projekty, ktoré by 
zlepšili život v škole. V oblasti výchovno-
vzdelávacej pracujeme na ďalšom medzinárod-
nom projekte Erazmus +, na výsledok ktorého 
čakáme a veríme v jeho úspech.  
Napriek ťažkým podmienkam v školstve 
(nedostatok financií, byrokracia...), si tu zotr-
val. Čo ťa drží? 
Spoločne sa nám darí, mám dôveru v kolektív, 
je tu výborná spolupráca, vieme si rozdeliť 
úlohy a na každého je spoľahnutie. Za roky 
práce som nazbieral veľa skúseností, ktoré rád 
odovzdám svojmu nástupcovi tak, aby mal 
z práce radosť rovnako ako ja. V práci riaditeľa 
je dôležité si rozumieť so zriaďovateľom, to sa 
nám naozaj darí, a to je veľká pomoc. 
Čím by si chcel byť ešte prekvapený? 
Rád by som videl ako môj nástupca, ktorý pre-
vezme prácu po mne, mal viac času venovať sa 
výchovno-vzdelávacej práci, pretože doposiaľ 
najviac času pohltí vybavovanie financií. 
 

Za rozhovor ďakuje G.b. 

Š KO LA,  P RÁCA A RADO SŤ (n áš  rozhovor )  

Poďakovanie 

Dostala som pozvanie na Slávnostnú akadémiu 
k 50. výročiu založenia ZŠ s MŠ Radošina. Bola 
som milo prekvapená, no zároveň aj s trochou 
rozpakov, možno podobných tým, aké mávajú 
budúci prváci. 
Už samotný vstup do areálu školy bol milým 
prekvapením. Upravené čisté okolie, budova 
v novom šate, srdečné privítanie pánom riadi-
teľom školy Mgr. Fekulom,  krásne triedy 
s interaktívnymi tabuľami, počítačová učebňa, 
učebňa na výučbu  cudzích jazykov, či niekdaj-
šia „špeciálka“, obnovená telocvičňa, sú ne-
klamným svedectvom šikovného manažérstva 
a úsilia vedenia školy. Napriek neľahkým eko-
nomickým podmienkam nášho školstva je 
škola od roku 1998 s právnou subjektivitou 
a samofinancovaním životaschopná a neustále 
napreduje. A nie je to len jej materiálna strán-
ka, ktorá je síce dôležitá, ale oveľa podstatnej-
šie  je to, čo robí školu školou – výchovno-
vzdelávací proces. 
Chodby sú vyzdobené stovkami ocenení žia-
kov. Ich úspechy siahajú za hranice okresu, 
kraja i celoslovenských kôl. Tvorivé myslenie, 
matematické, počítačové, fyzikálne, chemické, 
biologické, zemepisné, technické, jazykové 
olympiády, literárne, spevácke, výtvarné či 
športové súťaže sú dôkazom, že žiaci sú vedení 
k tomu, aby popri zvládaní povinného učiva 
boli motivovaní dokázať i niečo viac, čím sa im 
dostane nielen sladkého pocitu úspechu, ale 
zároveň si tak budujú i zdravé sebavedomie, 
cibria hlad po poznaní, čo sa im určite zúročí 
v ďalšom živote.  Obetaví pedagógovia ich za-
pájajú do rôznych projektov, prostredníctvom 
ktorých si zdokonaľujú komunikáciu v cudzích 

jazykoch, spoznávajú školské systémy, kultúry 
a tradície iných krajín. 
Program pokračoval samotnou slávnostnou 
akadémiou v KD Radošina. Od maličkých škôl-
karov až po deviatakov bolo javisko v kinosále  
niekoľko hodín plné oduševnených umelcov – 
spevákov, tanečníkov, hercov. Dlhé týždne 
nácvikov programu priniesli svoje ovocie nie-
len účinkujúcim, pedagógom, ktorí sa o úspeš-
né prezentácie pričinili, ale hlavne množstvu 
hostí, ktorí ich neustále odmieňali potleskom. 
Vystúpenia boli koncipované tak, aby zachytili 
rôzne obdobia celej päťdesiatročnej histórie 
školy, a tak sme sa my skôr narodení opäť 
mohli preniesť do obdobia iskričkových 
a pionierskych sľubov, prvomájových sprievo-
dov, branných cvičení či iných dejov, ktoré už 
účinkujúci nezažili, napriek tomu pod šikovnou 
taktovkou svojich pedagógov poskytli verný 
obraz našich spomienok na školské časy. Sú-
časťou akadémie bolo i vystúpenie folklórneho 
súboru z družobnej školy vo Veľkom Ořechove, 
našich známych rodákov pána S. Štepku, A. 
Coddington,  súboru Hlavina a videopozdravy 
úspešných absolventov školy zo  zahraničia. Po 
slávnostnej akadémii čakalo hostí občerstvenie 
a hudba, ktoré zabezpečil zriaďovateľ osláven-
kyne – Obecný úrad v Radošine, na čele s pani 
starostkou JUDr. Kolkovou. To bola tá vonkaj-
šia stránka, krásna, do detailov premyslená, 
fungujúca. Nezabudnuteľné a do pamäti hlbo-
ko vryté  zostanú stretnutia po rokoch s moji-
mi bývalými pedagógmi, srdečné objatia 
a spomienky na chvíle prežité v Základnej ško-
le v Radošine. Je prirodzené, že si žiačka pamä-
tá na svoju učiteľku, ale už menej, že si pani 
učiteľka, ktorej rukami prešlo také množstvo 
žiakov, aj v pokročilom veku, po rokoch spo-

menie nielen na meno rokmi zmenenej žiačky, 
ale i na detaily zo školských lavíc. Ešte dojem-
nejšie je, keď povie:,,...veď ja sa na Vás vypytu-
jem, ja viem ako sa Vám darí...“. To sa nedá 
opísať, to treba zažiť, precítiť. 
Chcem poďakovať za základné vzdelanie, ktoré 
som v našej škole dostala, som rada, že som 
mohla byť súčasťou jej päťdesiatročnej úspeš-
nej histórie. Prajem ZŠ s MŠ v Radošine veľa 
dobrých žiakov a pedagógov. Milá oslávenky-
ňa, máš byť na čo hrdá, pokračuj v nasta-
venom smerovaní! 

Ing. Zuzana Bednáriková 
 

Oslava 

Oslava päťdesiateho výročia školy a s ňou spo-
jená slávnostná akadémia sa konali v magický 
dátum 15.5.2015. Keďže som sa osobne zú-
častnila prípravy od úplného začiatku, mala 
som možnosť nazrieť do zákulisia tohto výni-
močného dňa. Nikdy som nepochybovala o 
schopnostiach a šikovnosti učiteľského zboru 
ZŠsMŠ v Radošine, ale naozaj som bola milo 
prekvapená, aký kus práce všetci odviedli. 
Nacvičovanie programu, technické zvládnutie 
náročných prezentácií, hudobná produkcia, to 
všetko zvládli naši páni učitelia a učiteľky na-
ozaj bravúrne. Každá minúta skoro trojhodino-
vej akadémie bola presne naplánovaná, každý 
sa pripojil a pomohol. Naozaj môžeme byť hrdí 
na to, aké poklady má radošinská škola vo 
svojom kolektíve. Súdržnosť a pracovitosť je 
samozrejmosťou, a čo je hlavné, všetky účin-
kujúce deti to vďaka skvelým učiteľom zvládli s 
radosťou a nadšením. Klobúk dole pred vašou 
profesionalitou! 

S. Krajčírová 
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22 pobehujúcich za koženým uzlom - 

to si myslia niektorí o najrozšírenejšom športe na Slovensku. 
Táto hra je ale pre niekoho relax, zábava, program, kreatívne umenie 
a v niektorých obciach dokonca jediná pravidelnejšia kultúra. U nás 
v Radošine má tento druh kultúry veľmi lichotivý počet fanúšikov, kto-
rým by sme sa touto cestou chceli poďakovať za účasť a podporu nielen 
na domácom štadióne. Odmenou im za to sú srdcom odohrané zápasy, 
bojovanie jeden za všetkých – všetci za naše farby a umiestnenie zatiaľ 
s historicky najvyšším dosiahnutým počtom bodov v tabuľke „A“ muž-
stva 5. ligy. Potešujúce výsledky ku koncu sezóny dosahovali aj naši 
tínedžeri. V posledných šiestich kolách neprehrali a porazili štyri muž-
stvá z prvej päťky tabuľky. To bolo zo začiatku nárekov: „mňa to už ne-
baví hrať, mne sa nechce stále prehrávať“, a stačilo len chcieť, „zama-
kať“ aj za kamaráta, ak treba, a - aké ľahké! Už zostáva len vylepšiť po-
čet. Veľkú radosť nám urobili naši najmenší. Viditeľne sa zlepšila do-
chádzka a záujem rodičov podporovať svoje ratolesti v pohybovej aktivi-
te. Výsledky v tabuľke dosahujú taktiež super, zatiaľ adekvátne vzrastu 
a ročníkom súpera, čo sa dorovná v krátkom čase. Do budúcnosti by 
sme radi oživili prípravku. Za to, že sme mohli v tomto ročníku repre-
zentovať Radošinu a dosahovať tieto výsledky, za podporu, sa chceme 
poďakovať: Obecnému úradu, všetkým sponzorom, ktorí nám čo len 
zrnkom prispeli, samozrejme, Vám fanúšikom, rodičom, trénerom (ktorí 
sú podpultovým tovarom), hráčom, výboru a neodmysliteľne ľuďom, 
ktorí sa vzorne starajú o údržbu a funkčnosť štadióna a klubu. 

Za ŠK Radošina predseda klubu Tomáš Vičan 

6. júna sme v rámci poďako-
vania za výsledky v ročníku 
2014/15 usporiadali žiakom 
exhibičný zápas proti svojim 
pôvodcom. Dodatočne si naše 
nádeje zasúťažili penaltami 
verzus ich starší idol Ryboš 
a vyvrcholilo to odovzdá-
vaním čestných uznaní za 
sezónu od trénera a predsedu ŠK.   
T.V. 
 

Koniec jarnej súťaže 
Práve skončenú sezónu 2014/2015 hodnotím pozitívne vzhľadom na to, 
že sme získali 51 bodov, čo je najviac v doterajšom pôsobení ŠK Radoši-
na v piatej lige. Mužstvo som prebral po šiestom kole, keď sme mali na 
konte jeden bod. Zapracovali sme na hernej disciplíne a taktickej prípra-
ve na jednotlivé stretnutia a som rád, že výsledok sa dostavil. Škoda pár 
stretnutí, kde sme siahali na body, mohli sme byť ešte spokojnejší. Tre-
tie miesto je ale pekná odmena pre vedenie ŠK, hráčov a fanúšikov, 
ktorým chcem touto cestou poďakovať za podporu. 

Jozef Piršel 

   

ZO ZO ZO 
ŠPORTUŠPORTUŠPORTU   
 

Futbal žiakov 
Ako tréner žiakov by som 
chcel touto cestou zhod-
notiť uplynulú sezónu. 
Prvoradé pre mňa bolo 
pritiahnuť k futbalu čo 
najviac detí, čo sa nám aj 
podarilo. To, že sme mali 
najlepšieho strelca okres-
nej súťaže, že sme bojova-
li do posledného zápasu o 
tretie miesto a aj to, že 
sme v jednom zápase 
nastrieľali najviac gólov v 
okresnej súťaži, je len 
taký bonus. Týmto by som chcel poďakovať všetkým hráčom a hráčkam 
žiackeho tímu za ich prístup a kvalitný výkon. V neposlednom rade by 

som chcel poďakovať 
všetkým rodičom a 
celému vedeniu ra-
došinského futbalu a 
samozrejme aj všet-
kým fanúšikom, ktorí 
nám počas celej se-
zóny držali palce. 
Ešte raz veľké ĎAKU-
JEM. 
Tréner Milan Pindjak 

 

Žiaci po zápase s TJ Slovan, Bojná 

mailto:ou@radosina.sk

